

Игры в лужах

Уважаемые родители!
Вашего ребёнка тянет в лужи, а Вы боитесь, что он испачкается или промокнет. Просто ваш ребёнок познаёт мир. Тогда превратите этот процесс в игру.



Просто смотреть мир неинтересно, его нужно попробовать на вкус, на ощупь, разобрать на винтики и найти в нём своё место. Родителям зачастую трудно понять и принять тот факт, что бег по лужам, жирная грязь, пропущенная между пальцами, песок под ногтями не менее важны для малыша, чем книжка.

ПОЛЁТ ФАНТАЗИИ

Малышу скучно принимать всё на веру, он должен убедиться сам, что крапива колючая, сосулька холодная, от падений бывают синяки, а у собак есть зубы. Маленький ребёнок открывает большой мир, и мы не должны мешать ему в этом. Мы просто должны быть рядом заинтересованными наблюдателями и разумными помощниками. Быть рядом открывать мир вместе, помня, что грязные руки, мокрые ноги и разорванные штаны – пустяк по сравнению с настоящей радостью первооткрывателя!

Для малыша мир за стенами квартиры такой большой, интересный и непознанный. И ту же прогулку из ежесдневной ритуальной обязанности легко превратить в увлекательное приключение, от которого можно получить не только порцию свежего воздуха, но и гораздо более весомую порцию знаний, впечатлений, разнообразных навыков и хорошего настроения. И даже если на дворе сыкатный день, настоящие искатели приключений не обращают внимания на капризы погоды. Ведь дождик за окном – это не повод отменять прогулку, а прекрасный повод поближе познакомиться с её величеством ЛУЖЕЙ.

Обычно малыша не нужно учить играть в лужах. Это умение рождается вместе с ним. Едва научившись ходить, кроха безошибочно выбирает лужу среди остальных развлечений и с упоением, совершенно самостоятельно занимается её освоением. Его не пугают ни мокрые ноги, ни грязные руки. Не портит замечательно лужного настроения даже дружный хор мам, на разные лады исполняющий постоянную песню: «Выйди оттуда, а не то...» малыш топает, шлёпает, переливает, бросает камни, брызгает грязью себя и прохожих на радость себе и к ужасу окружающих.

ДРУЖИМ С ЛУЖЕЙ



Конечно не всякое материнское сердце выдержит созерцания таких детских забав. Но война с лужами – занятие бесперспективное: луж всё равно гораздо больше, чем мам, поэтому нужно попытаться сделать из лужи-врага лужу-друга. Сделать это не так трудно, как кажется. Стоит только несколько раз специально сходить поиграть «в лужу». Конечно нужно соблюдать правила, правило первое и главное – **непромокаемая обувь**. Понятно, что для ребёнка в валенках лужа вряд ли сумеет стать близким другом, а для мамы такого ребёнка тем более. Поэтому нужны резиновые сапоги. В идеале неплохо дополнить комплект не выходящими штанишками, а непромокаемыми штанами и, если на улице холодно, несколькими парами запасных варежек-перчаток.

❖ **Игра – ознакомительно-измерительная.** Лужи бывают разные. Длинные и короткие, мелкие и глубокие. Длину и ширину лужи можно мерить в шагах, в сапогах (двигаться по-гусиному, вплотную приставляя ноги), в палках, в лопатках ... да хоть в попутаях, если они окажутся под рукой. Глубину так же можно мерить ногами, палками и теми же попутаями. Мерить лужи можно и детьми, и папами, и мамами, и бабушками, а потом удивляться

несовпадения результатов – лужа в папах наверняка гораздо меньше.

❖ **Игра – первооткрывательная.** Дети часто становятся первооткрывателями вещей, очевидных для взрослых. Возьмите, например, простую задачку «тонет - не тонет».

Наберите

коллекцию разного мусора и топите поочередно её экспонаты в луже, предварительно поинтересовавшись у ребёнка, тонет этот предмет или нет. Тогда вместе с ним

Вы совершите немало удивительных открытий.

Например, плоская песочная формочка, брошенная в лужу вверх дном – тонет, а та же формочка, перевернутая в виде кораблика – плавает. Если надуть пакет воздухом, он будет плыть, а пакетик с завернутым в него камушком утонет.

Наполненная водой пластиковая бутылка тоже идёт ко дну, а несколько пустых бутылок могут выдержать солидный вес, оставаясь на плаву. Попробуйте вместе с ребёнком разобраться в этих удивительных свойствах разных предметов и найти им объяснение.

РЫБОЛОВЫ И СЛЕДОПЫТЫ

❖ **Игра – рыболовная.**

Здесь нам понадобится палка подлиннее и утопленный ранее в луже мусор. Потребуется немало ловкости, чтобы подцепить палкой похулый листок или мятую конфетную обёртку. Гораздо проще ловятся алюминиевые банки и полиэтиленовые пакеты. В эту игру интересно играть детским коллективом, укладывая выловленный мусор именными кучками, чтобы потом можно было выбрать самого удачливого рыболова.



❖ **Игра рыболовная – спасательная.** Нужно «спасти» утонувших в луже-море путешественников, потерпевших бедствие, протянув им «палку помощи».

ВЕЛИКИЙ ПЕРЕНОС

Если лужа небольшая, попытайтесь перенести её на другое место при помощи ведёрка и совка на длинной ручке. Обратите внимание малыша на то, что лужи скапливаются в углублениях, поэтому перенос лужи на ровное пространство – занятие не всегда продуктивное. Лужу, образовавшуюся на земле или песке, можно перенести с помощью канавок и каналов. А можно и просто засыпать песком, внимательно наблюдая за её постепенным исчезновением.



ДАВАЙТЕ ВЕРНЁМСЯ В ДЕТСТВО

Особняком в ряду луж стоят чистые снеговые лужи. В них здорово смотреться как в зеркало. И мутит прозрачную лужу, размешивая принесённую грязь, тоже очень увлекательно. Из таких луж можно выводить ручьи, пускать в них кораблики и делать запруды из льдинок или подтаявшего снега. А ещё интересно растворить снег и разбивать тонкий лёдок разными по величине и весу предметами.

Для родителей осмысленная игра «в лужу» – прекрасный повод не только развлечь своего ребёнка, но и преподать ему азы математики, физики и химии. Поговорить о круговороте воды, об Архимеде в ванной, о маленьких деревянных лодочках и огромных океанических лайнерах, которые не тонут. Лужа из врага может стать хоть чуть-чуть союзником, если, конечно, вам немного захочется опять побить ребёнком. Ведь эти грязные, мокрые, отвратительные лужи прекрасны, загадочны и притягательны только в детстве.

Подготовила: Рубцова И.П.